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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Οικονομικών 

 
Θέμα: Να σταματήσουν οι άδικες διαδικασίες κατάσχεσης και πλειστηριασμού πρώτης 
κατοικίας σε βάρος oφειλετών τραπεζών 
 

Η αντιλαϊκή πολιτική που εφαρμόστηκε τα προηγούμενα χρόνια από όλες τις 
κυβερνήσεις και συνεχίζεται, η οικονομική κρίση, η ακρίβεια που βαραίνει τα λαϊκά 
νοικοκυριά, οδήγησαν χιλιάδες οικογένειες και αυτοαπασχολούμενους επαγγελματίες σε 
δεινή οικονομική κατάσταση, καταχρεωμένους υπό την απειλή των κατασχέσεων. 

Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της Ελένης Μπάιλα, κάτοικο της Σύρου, η οποία 
από το 2013 αδυνατούσε να πληρώσει τις δόσεις δανείου που είχε πάρει από την Εθνική 
Τράπεζα το 2003, ύψους 75.000€ με σκοπό να χτίσει το σπίτι που μένει σήμερα, για το 
οποίο αποπληρωνόντουσαν κανονικά οι δόσεις μέχρι το 2010. 

Να σημειωθεί ότι πρόκειται για μια γυναίκα, άνεργη από το 2013, η οποία συντηρείται 
με υλικά αγαθά από τη Ιερά Μητρόπολη Σύρου. Στο σπίτι αυτό, μένει μαζί με τα δύο παιδιά 
της, και τη μητέρα της η οποία έχει σοβαρά προβλήματα υγείας, με ποσοστό αναπηρίας 
82% (με ζαχαρώδη διαβήτη τύπου 2, ακρωτηριασμό και στα δύο κάτω άκρα). Μάλιστα, η 
κόρη της, που διαμένει μαζί της, είναι άνεργη και έχει δύο παιδιά, δίδυμα 8 μηνών.  

Τον Ιούνη του 2020 ορίστηκε πλειστηριασμός της κύριας κατοικίας της συγκεκριμένης 
γυναίκας με βάση κατασχετήρια έκθεση που εκδόθηκε τον Οκτώβρη του 2019 η οποία 
αργότερα ματαιώθηκε λόγω της πανδημίας και εκδόθηκε νέα στις 30/9/2020.  

Στις 16/7/2020, η δικηγόρος που διορίστηκε από το Ειρηνοδικείο Σύρου κατέθεσε 
αίτηση για ρύθμιση οφειλών με σκοπό της προστασία της κατοικίας από αναγκαστική 
ρευστοποίηση, η οποία κρίθηκε μη επιλέξιμη, ενώ λίγες μέρες αργότερα (21/7/2020) έγινε 
εκ νέου αίτηση με σκοπό να ανασταλεί κάθε αναγκαστική εκτέλεση εις βάρος της κινητής 
και ακίνητης περιουσίας. Στις 21/9/2021 έγινε δίκη για το αίτημα, η οποία δεν έχει 
τελεσιδηκήσει ακόμα.  

Εν αναμονή της απόφασης του δικαστηρίου, η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος 
θυροκόλλησε στις 2/8/2021 αίτηση έξωσης με το οποίο ενημέρωνε ότι το ακίνητο περιήλθε 
στην κυριότητα της Τράπεζας από τις 22/4/2021.  

Λίγους μήνες αργότερα (11/11/2021), η Ελένη Μπάιλα ενημερώθηκε από δικαστικό 
κλητήρα ότι πρέπει να αλλάξει κλειδαριές και να εγκαταλείψουν όσοι διαμένουν το σπίτι. 
Παρά το γεγονός ότι ο δικαστικός κλητήρας δεν εκτέλεσε προσωρινά την εντολή της 
Τράπεζας λόγω κοινωνικών κριτηρίων, το θέμα παραμένει ανοιχτό.  
 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι προτίθεται να κάνει για να σταματήσουν οι άδικες 
διαδικασίες κατάσχεσης και πλειστηριασμού πρώτης κατοικίας σε βάρος της 
συγκεκριμένης οφειλέτριας από την Τράπεζα, αλλά και σε χιλιάδες άλλους οφειλέτες που 
αντιμετωπίζουν παρόμοια προβλήματα; 
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